
Pórticos isostáticos



Reacciones de apoyos en Pórticos isostáticos





P= 5KN

B
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2 m6 m

q = 1 KN/m

5
 m

M= 20 KNm

σ𝐹𝑦 = 0 = +𝑹𝒂𝒚 − 𝐪 ∗ 6 + 2 + 𝑹𝒃𝒚

෍𝑀𝐴 = 0 = −𝑹𝒃𝒚 ∗ 6𝑚 +𝐌+ 𝐪 ∗ (8𝑚 ∗ 4𝑚)

෍𝐹𝑥 = 0 = +𝑹𝒂𝒙 + 𝐏

RAx

RAy

RBy

Reacciones de apoyos en Pórticos isostáticos con cargas distribuidas, concentrada y par

Reemplazando y despejando obtenemos

𝑹𝒂𝒙 = − 𝟓 𝑲𝑵

𝑹𝒂𝒚 = − 𝟎, 𝟔𝟕 𝑲𝑵

𝑹𝒃𝒚 = +𝟖, 𝟔𝟕 𝑲𝑵



Reacciones en Pórtico con carga distribuidas



Reacciones en Pórtico triarticulado con pares



EJEMPLO
Ejercicios para que ustedes practiquen:



A B

Considerando A nudo rígido. 

Determinar

• Reacciones de apoyo en A y B.

H = 10 KN

M= 10 KNm

6
 m

q = 1 KN/m

3 m

Ejercicio para que ustedes practiquen:



A B

Considerando A nudo rígido. 

Determinar

• Reacciones de apoyo en A y B.

H = 10 KN

M= 10 KNm

6
 m

q = 1 KN/m

3 m

V= 10 KN

3
 m

C

D

Ejercicio para que ustedes practiquen:



A

B

C

1 m6 m

Considerando B como unión articulada. 

Determinar

• Reacciones de apoyo en A y C.

q = 1 KN/m

6
 m

P = 10 KN

Ejercicio para que ustedes practiquen:



q = 3 KN/m  (actúa sobre viga del fondo )

q = 3 KN/m q = 3 KN/m

6 m

3
 m

Considerando la sección transversal de esta 
pileta como una estructura aporticada que 
descansa sobre apoyo doble en “A” y móvil 
en “B”, sobre la cual actúan las cargas 
distribuidas indicadas en gráfico en cada 
metro  de su desarrollo en ´la normal al 
papel.

Determinar:

• Diagrama de cuerpo libre.
• Reacciones de apoyo en A y BA B

Ejercicios para que ustedes practiquen:



Ejercicios para que ustedes practiquen:


